וַיַּעַל אֵלִיָּהוּ:
גדולי תורה ואדמור"ים למשפחת רבני אבוחצירא השתתפו בעצרת מספד והתעוררות במלאת יא' חודש לאדמו"ר הגה"צ רבי אליהו אבוחצירא זצוק"ל רבה של נצרת ורב ק"ק "משכנות אליהו"

עם כלות יא' חודש לאדמו"ר מגזע אראלים ותרשישים, פאר מקדושים המנורה הטהורה האדמו"ר הגה"צ רבי אליהו אבוחצירא זצוק"ל זקן רבני ואדמו"רי משפחת אבוחצירא שכיהן מלפנים כרבה הראשי של 'נצרת' ורב ק"ק "משכנות שמואל", התקיים עצרת מספד והתעוררות באולמי 'עדיה' במעמד גדולי תורה, אדמור"י ורבני משפחת אבוחצירא.

קהל גדול מילא את האולם, כשציבור גדול הגיע גם מהעיר נצרת שם כיהן הרב זצ"ל כמרא דאתרא במשך שנים רבות. 
בתפילת מנחה לפני העמוד, ניגש חתנו החזן הדגול ר' אברהם איפנג'אר אשר הנחה את העצרת בטוב טעם.

בדבריו הזכיר, כי הרב זצ"ל זכה להקים שני בתי כנסת הראשון בנצרת הקים את בית הכנסת "זרע יעקב" ע"ש ראש המשפחה בעל ה"אביר יעקב" ומשהגיע לאשדוד פתח את בית הכנסת "משכנות שמואל" ע"ש אביו הרה"ק רבי שמואל אבוחצירא זצוק"ל. 

את האשכבה ערך הדיין הרה"ג ר' משה אמסלם אב"ד אשדוד וחבר בית הדין הגדול, לאחר מכן נשא דברי התעוררות. בדבריו אמר, באנו לכאן להתחזק מדמותו של בעל ההילולא וללמוד מסולם המידות שלו שעיקר העיקרים בעולם אצלו היה לימוד התורה, רבי אליהו הפיץ אור של תורה, אור של אמונה, אור של אהבת ה' ועליו נאמר: "גיל יגיל אבי צדיק" במשפחה המפוארת אבוחצירא ובודאי יהיה מליץ יושר על כל המשפחה וכל עם ישראל.
האדמו"ר הרה"צ רבי ברוך אביחצירא נשא את המשא המרכזי, בדבריו עמד על רום מעלתו וקדושתו של בעל ההילולא, תוך כדי שהקדים והביא את השושלת של הרב בעל ההילולא ולמעלה בקודש המחוברים לשושלת המשפחה - אביחצירא עד למרן בעל האביר יעקב. סיפר שאביו סידנא בבא סאלי זצוק"ל אהב אותו כבנו ממש. הביא ממדרשי חז"ל וסיים בברכה לכל המשתתפים, לחיילים ולחטופים שישובו במהרה לביתם לחיים טובים ולשלום, ונזכה כולנו לבנין ציון וירושלים עם הגאולה בקרוב.
הרה"ג רבי דוד אבוחצירא בנו של הרה"צ רבי יצחק אבוחצירא זצ"ל דמן חיפה רב שכונה 'קרית אליעזר' בחיפה, תיאר בהתרגשות את "בבא יאהו" אשר זוכר אותו כבר מתקופת ימי ילדותו. 

סיפר על התקופה בנצרת ש"בבא יאהו" היה לומד בעיון יחד עם אביו הרה"צ רבי יצחק אבוחצירא זצ"ל בחברותא טור בית יוסף עם השולחן ערוך וכשסיימו את לימודם עלו לצפת לעשות סיום וסעודת מצוה במקום והיתה שם שמחה גדולה מאוד, לאחר הסעודה ירדו לטבול במקוה של רבינו האר"י ז"ל. 
סיפר על תקופה של פטירת אביו רבי יצחק זצ"ל שזה היה קשה מאוד וצער גדול היה ל"בבא יאהו" זצ"ל מכיוון שהוא היה החברותא היחידה שלו.  

בנש"ק הרה"ג רבי דוד אבוחצירא רבה של העיר יבנה, סיפר שזכה להיות רבות במחיצתו של הרב זצ"ל וגם לבקרו בתקופה האחרונה. כשראינו את דמותו, ראינו את הקדושה ואת האהבה של התורה הקדושה, את הפרישות ועבודת ה' שלו. וסיפר ששמע ממרת אימו הרבנית ע"ה שהיו גרים בארפוד, שהיה עובר הרה"ק רבי שמואל (אביו של רבי אליהו) לבית הכנסת, היתה לוקוחת את אחיו הגדולים שיראו אותו מבעד לחלון כיצד צועד לתפילה בהדרת קודש באימה וביראה.
בדבריו הביא מפרשת השבוע ע"פ ביאוריהם של זקניו רבני משפחת אבוחצירא זצוק"ל. סילוקן של צדיקים את רבי אליהו הכרנו בגדלותו הגדולה, שלו כולו היה דבקות בהקב"ה, היה עמוד התפילה והשירה, ידע על בוריו בדקדוק רב את כל השירים והפיוטים המובאים בספר "יגל יעקב" אשר כידוע פיוטים קדושים אלו נכתבו ע"י זקני רבני המשפחה הקדושים והטהורים למשפחת רבני אבוחצירא זצוק"ל ולכל מילה יש משמעות מיוחדת ואת כל זה ידע הרב זצ"ל גם בע"פ כך העידו כל מכריו שהסיבו על שולחנו בשבתות ובעיתות שמחה, שהיה שר ולפעמים היה מתקן את האחרים אם היו מדלגים או טועים אפילו במילה אחת.
כשהיינו נפגשים היינו משוחחים בדברי תורה, היה אוהב אותנו, היה בא לבקר אצלנו בכולל ביבנה ואמר ששמח לראות שעוסקים בתורה, התפילות שלו היו עושים רושם על כולנו. יהי רצון שיהיה מליץ יושר גדול על כל בני משפחתו שטיפלו ועזרו לו במסירות נפש ויזכרו לטוב וזכותו הגדולה תעמוד לנו ונזכה לתשועת ה' בקרוב.

לתפילת ערבית ניגש הנכד ר' אליה אפינג'אר, לאחר התפילה, הרה"צ רבי יחיאל אבוחצירא רבה של רמלה, ערך את האשכבה.
הציבור הרחב התאסף לסעודת מצוה באולם הסמוך. הרב יצחק אלקבץ ממקורבי הרב זצ"ל עוד מהעיר נצרת, התכבד לערוך סיום על תלמוד עשר ספירות של רבינו האר"י ז"ל לע"נ של בעל ההילולא וסיפר שהרב זצ"ל היה כאב רוחני עבורנו, זכינו ללמוד ממנו תורה, אהבת תורה ועבודת ה' ויעמוד לנו ולכל ישראל לישועה ורחמים.
מרן הראש"ל הגאון רבי שלמה משה עמאר שליט"א, ציין בדבריו כי הכיר את רבי אליהו זצ"ל שנים רבות, היה עניו, הולך תמים ופועל צדק ודובר אמת בלבבו וממש היה "נבזה בעיניו נמאס, ואת יראי ה' יכבד", היה תקיף בדברי תורה, תקיף ביראת שמים, תקיף על האמת, אך היה רך לכל מי שצריך רחמים וחסד, וזכה שכל ימיו היו תורה.

הגיע ממשפחה קדושה של רבני אבוחצירא והוא אחד מהחשובים במשפחה הקדושה הזו, אני זוכר שישבנו יחד עם רבי יצחק אבוחצירא זצ"ל מחיפה ורבי אליהו וראיתי את הנהגה שלו ביושר ובהארת פנים עם כל אחד ואחד ולא נשא פנים לאיש. הלילה הזה שעושים דברי תורה וסעודה לכבודו, הוא יושב בשמים עם צדיקים וחסידים וקדושים אשר בארץ המה, ומשם הוא משגיח על כל מה שעושים לכבודו שבאים מקרוב ומרחוק לחלוק לו כבוד – כבוד של תורה שזהו כבוד אמיתי.
לפני כשלושים שנה עבר לאשדוד וזכה לאחרית טובה ועליו נאמר 'טוב שם משמן טוב ונפטר מן העולם בשם טוב'. וסיים כי גדולים צדיקים במיתתם יותר מבחייהם ונזכה לשמוע ישועות ונחמות מארבע כנפות הארץ ונאמר אמן.

הרה"ג ר' מרדכי מנשה לאופר שליח חב"ד ורב שכונה רובע יא' בעיר, הביא את הפסוק המופיע בפרשת השבוע 'הואיל' משה באר את התורה הזאת, 'הואיל' זה אותיות "אליהו", הרחיב במעלתו של משה רבינו ע"ה אני זוכר את התפילות במחיצתו של רבי אליהו כעבד לפני קונו, היה זהיר מאוד שלא ידברו בתפילה, הוא לא היה מוותר אם היה רואה מישהו שמדבר בבית הכנסת והיה מוכיח על כך, אבל הכל נעשה באהבה, במשך שנים כל שבת הייתי עולה אליו לברכו בברכת שבת שלו ולקבל את ברכתו.
סיפר שרבי אליהו היה מקורב לשליחי הרבי מליובאוויטש במרוקו, היה מספר לי על השליח הרה"ח הרב בנימין אליהו גורודצקי זצ"ל מניו יורק שבשליחות הרבי פתח מוסדות תורה במרוקו כאשר רוב הזמן היה במרוקו, היה נכנס אליו לכיתה ושומע את רבי אליהו מלמד והיה נהנה מהשיעור שהיה מעביר לתלמידים, בתקופת חג השבועות רבי אליהו טס לארה"ב וזכה לעבור אצל הרבי בבית מדרשו בקראון הייטס והתעכב עימו דקות ארוכות והזכיר את שושלת אבותיו לאדמו"רי משפחת אביחצירא. 
וסיים, ציון במשפט תיפדה ושביה בצדקה, כדאי לעסוק בהלכות בנין בית המקדש ועיננו תחזינה בשובך לציון ברחמים עם הגאולה השלמה בקרוב. 
הרב יעקב אזרוואל בן המשפחה מ'צור שלום', סיפר על התקופה בהיותו מכהן כרב בנצרת והיה מבקר בביתנו בקרית ביאליק ומור אבי היה מגע פעם בשבוע לנצרת ותמיד בסופו של יום היה נכנס בקודש פנימה לביתו של רבי אליהו כדי ללשוח ולקבל את ברכתו.

כשראינו את רבי אליהו זה נתן לנו תזכורת בזעיר אנפין איך היו נראה הדורות הקודמים אביו ודודיו הק', ההוד וההדר שלו, לזה אין תחליף ולא תמורה.

מו"ר אבי סיפר לי כשהיה הברית לרבי אליהו הכינו לחמניות לכבוד הסעודה לפי מספר האנשים שהודיעו, ומשהחל הברית, אימו הרבנית ראתה שהגיעו המונים המונים, מיד אמרה הלחמניות לא יספיקו  לכל האורחים, אמר לה הרה"ק רבי שמואל אל תדאגי, את הקערה של הלחמניות תכסו מכל הצדדים ותכניסו רק את היד ותוציאו לחמניות לכל האורחים וזה יספיק וכך היה!

ולבסוף גילו את הכיסוי והקערה היתה מלאה. רבי אליהו היה בבחינת מלאך ה' צבקות. יהי רצון שיתפלל על כל המשפחה ויוצ"ח ועל כל הקהל לישועה ורחמים שנזכה לביאת משיח צדקנו בקרוב.

את העצרת חתם, הרה"ג ר' מאיר אבוחצירא רבה של הסיטי ורב ק"ק "תפארת רפאל", את דבריו פתח שצריך להזכיר את שבחיו הגדולים של הרב זצ"ל שקיים את הפסוק לא תגורו מפני איש, זכה להנהיג את הקהילה בעיר נצרת בחוכמה מיוחדת, לשבת ולראות את הרב זה את הזיו והזוהר מתחזקים ביראת שמים שהכח מגיע ממקור אחד שהוא עמלה של תורה.

עוד השתתפו: בנש"ק הרה"צ רבי יהודה אבוחצירא רו"מ "משכן דוד", בנש"ק ר' ישראל אביחצירא בנו של בעל ה"יפה שעה" זצוק"ל, בנש"ק הרה"צ רבי יצחק אבוחצירא בנו של הבבא ברוך, בנש"ק הרה"ג רבי שמעון אבוחצירא רו"מ "נר יצחק", ידיד המשפחה ד"ר יחיאל לסרי ראש העיר אשדוד, הרה"צ רבי יצחק אברהם דהן ראש מוסדות "ויזרע יצחק" ונכדו של האדמו"ר סידנא בבא חאקי זצוק"ל, הרב אילן גוזל רב "ילדי שגיא ויעקב", הר"ר מנחם אוזן מי שהיה יד ימינו והמשב"ק במסירות רבה שנים רבות ועוד.

את המעמד סיים חתנו המנחה ר' אברהם אפינג'אר שהודה לכל הרבנים ולכל הציבור הרחב שהשתתף בעצרת לכבודו של הרב זצ"ל.
צילום: יעקב כהן

